

“大盘”大受欢迎

大企业、大社区更具卖点

地产评论员 陈静黎

大手笔出精品

很多购房者以为，在楼盘的品质方面，规模小的项目似乎比大盘更容易往精品的方向发展，因为小盘单元数比较少，往往只有几栋或者一栋，不需要一期一期开发，可以集中力量打造。但房地产行业的实际情况并非如此。首先，大盘的占地面积给予开发商更大的规划布局空间，用不着见缝插针，社区景观、栋距等都有保证；其次，大盘一般都是有实力的品牌房企来开发，其雄厚的经验和资金实力都是打造精品的保证。

价格无劣势

公摊率一直是很多购房者考虑的问题，他们在选择楼盘的时候通常会考虑那些公摊率低的楼盘。因为公摊率低，那么公共面积平均摊到房价里的就少。很多购房者据此误认为越是大盘，性价比就会越低。但是据笔者了解，其实很多大盘的公共面积都是开发商自己承担的，并不算在购房者的房款中。换句话说，公摊率的大小其实和开发的规模没有多大的关系。有些地区的楼盘基本公摊率在20%，而小户型则要达到35%。因为公摊率和楼层的高度正相关，一般来说楼层的高度越高，那么楼盘的公摊率就高，而独栋的小户型一般都是做成高层的。

此外，相对而言，大盘拿地的单价也相对比较低，这种成本上的优势，也会在最终的楼盘定价中体现出来。

社区管理更专业

在大盘和小户型究竟哪个性价比更高的争论之下，楼盘的社区管理也是购房者参考的重要标准。大盘因为面积太大，总给人以难以管理的错觉。某小区业主称，他所居住的小区只有A和B两栋楼，两栋楼的居民小区物业的管理人员几乎都认识。这样一来，如果有陌生人进出小区，小区保安都是知道的。但是也有



衡量一个楼盘的性价比高低，不能只考虑其出售价格，还要同时考虑其他因素，比如楼盘的配套设施、包括楼盘周边的商业配套、教育配套和楼盘内部的社区环境和休闲设施等等，大盘在这些方面的优势是显而易见的。此外，从后期的升值角度来看，小户型也不及属于长跑选手的大盘来得后劲十足。

[调查]

样本 绿地·海珀旭晖 综合体热销

海珀旭晖位于东安路800弄，目前大平层的均价在68000元/平方米。

笔者对海珀旭晖的第一印象是，楼与楼之间的栋距很远，一整个楼盘里也没有几栋房子。虽然是大盘的用地，但是栋数却不多，人居环境相对其它同档次豪宅更好一些。

据售楼处的工作人员介绍，开发商在建造的过程中将城市综合体的概念溶在了设计里，整个楼盘包含了平层大宅、类住宅、写字楼和沿街高端商铺等多种业态，总占地面积65万平方米，属于超大规模的城市综合体。可以说，海珀旭晖的商业配套占据了整块用地的大半部分，业主可以不出社区即能享受到一站式购物和消费的乐趣。另外，地处徐汇，不仅交通便利，周边教育资源丰富也是其一大特点。

置业者访问：

刘女士称，她之所以选择绿地海珀旭晖，主要是看中其高性价比和一站式消费及居住的设计理念。海珀旭晖的楼与楼之间相隔较远，并不拥挤，居住起来非常舒适，商业配套占了大半，生活也很便利。

样本 保辉香景园 “想傍大款”不容易

保辉香景园位于国晓路668弄，目前均价在41000元/平方米。它共由5栋16-17层的高层构成，是一个规模较小的项目。

在新江湾城内，云集了很多大牌，目前，九龙仓玺园的均价在50000元/平方米左右，华润新江湾九里的均价则在45000元/平方米左右。而保辉香景园作为新江湾板块内的小盘，房价却因为新江湾城板块的渐热

而乱”的现象。另外小区业主数量多，有利于小区内活动的开展，提升居住水平。

和周边的高价盘的带动而不断攀升。

保辉香景园周边的配套设施和新江湾城的其它楼盘一样还没有完善起来，交通也不是非常方便。另外，它虽然价格高昂，品质却和其他楼盘相去甚远。曾有媒体质疑其傍大款，售价虚高。

从网上房地产的成交数额来看，保辉香景园的销售也不是十分乐观，去年7月开盘，目前只销售了38套，而周边的早开盘仅仅一个月的九龙仓玺园已经卖掉411套。

置业者访问：

张先生称，保辉香景园和市中心的距离稍远，他们上班，孩子上学都不是最方便，所以最后没有选择保辉。除此之外，新江湾板块的教育资源虽然丰富，但楼盘周围的商业配套还没有完善起来。房间的装修也并不太合他们的心意，周围的楼盘虽然稍微贵一些，但是品质比保辉香景园要好。

[观点]



陈静黎
德佑地产研究主任